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基本资料

模板基本尺寸

桥墩浇筑时采用全钢模板，模板由平面模板和平面接倒角的端侧莫组成，模板设计高度按全高一次浇注配模，最高墩（浇注高度最大值）H=8.8m，面板为h=6㎜厚钢板；竖肋[8，间距为325mm；背架为双[14b（较宽部分不适合对拉拉杆则用[16b），间距为1000mm；对拉拉杆Ф30圆钢，间距为1250mm；说明：间距均取值最大值。综合计算时，取截面最大，型钢最小进行计算。

模板计算主要参数

（1）砼自重
[image: image1.wmf]c

g

＝2.5 t/m3=25KN/m3；
（2）钢材弹性模量Es＝2.1×105 MPa； 重力加速度取10N/kg；

（3）容许挠度：1/400

（4）Q235材料强度设计值：

抗拉、压和弯：[f]＝215Mpa  抗剪：[fv]= 125Mpa

      （5）恒荷载分项系数1.2

      （6）活荷载分项系数1.4

      （7）施工最高高度：按平坡截面取值H=8.8 m

计算荷载

当采用内部振捣器，混凝土的浇筑速度在6m/h以下时，新浇的普通混凝土作用于模板的最大侧压力可以按照下列二式计算，并取二式中的较小值。
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式中：

      F─新浇筑混凝土对模板的最大侧压力（kN/m2）；

      
[image: image4.wmf]v

─浇注速度（m/h）；取4m/h；

  γc─混凝土的重力密度（kN/m3）；取25KN/m3 ；
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t

─新浇混凝土的初凝时间，取200/(T+15)，取
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=5h；

      T─混凝土的入模温度，取25℃；

   H─混凝土侧压力计算总高度（m）；取8.8m；

      β1─外加剂影响修正系数，不掺外加剂时取为1.0，掺具有缓凝作

 用的外加剂时取为1.2；取β1 =1.2；

      β2─混凝土坍落度影响修正系数，当坍落度小于30mm时，

 取为0.85；50－90mm时，取为1.10；110－150mm时，取为1.15；取β2 =1.15
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    取F1＝76 kN/m2。

    混凝土有效压头高度：H1=F1/γc=76/25=3 m；  均布荷载计算H2=8.8m-3m=5.8m；
    倾倒混凝土产生的冲击荷载：F2=4km/m2； 

    振捣混凝土产生的水平荷载平均值：F3=4km/m2；

面板检算

    面板支承于横肋和竖肋之间，竖肋间距为32.5cm，计算有效压头下最大压力有效均布荷载，取0.65m板简化为两边固定两边简支进行受力计算，Lx/Ly=0.5，查表取得系数0.0416；

    受均布荷载q（取1m板计算）；

    q=（F1+F2）*1.2*0.65m=（76+4）*1.2*0.65

     =62.4 N/mm；

面板最大弯矩：
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板的抵抗拒：
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 EMBED Equation.3  [image: image11.wmf]max
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满足要求；

   式中：
[image: image12.wmf]s

－面板承受的应力（
[image: image13.wmf]2

/

Nmm

）；

      M－面板计算最大弯矩（
[image: image14.wmf].

Nmm

）；

      W－面板截面抵抗拒；

      b－面板截面宽度；

      h－面板截面厚度；
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                式中：E－为弹性模量，h－板厚,ν－泊桑比；B－挠度计算系数

竖肋检算

竖肋采用［8槽钢，简化为支承在背架上的多跨连续梁，背楞间距为1m，连续梁承受32.5cm宽的均布荷载，则：       

    q=（F1+F2）*1.2*0.325m=（76+4）*1.2*0.325

     =31.2 N/mm；

     实际竖肋是跨度1m的多跨简支梁，为计算方便，近似按单跨简支梁   

  计算，跨中最大弯矩为：
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 ［8槽钢的截面特性：
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   满足要求    
背架检算

背架采用双拼[14b，背架的支撑点为对拉拉杆及斜拉拉杆杆，考虑拉杆承受最大距离（极限取值）作为计算载荷范围，水平最大间距为1.6m，纵向间距1m,可简化跨度为1.6m的简支梁，承受竖肋传递的集中荷载，为计算方面，可按均布荷载来计算，则：    

    q=（F1+F2）*1.2*1m=（76+4）*1.2*1

     =96 N/mm；                           
跨中最大弯矩为：
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背架的截面特性：
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对拉拉杆检算

拉杆采用φ30圆钢，A =307 mm2；

按单根拉杆承受a=1.6m b=1m面积内均布荷载进行计算，则：


[image: image27.wmf]2

(764)/1.61128

PqabKNmmmKN

=´´=+´´=






[image: image28.wmf]3

2

12810

181  MPa []215  MPa  

707

t

PN

f

Amm

s

´

==£=

＝

满

足

要

求


连接螺栓检算

     取长度2.2米高度1米为计算单元，采用4.8级M20螺栓,间距200mm.
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   单个螺栓承受
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   M20螺栓截面积
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